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ÖSSZE-
JÖVETEL

INFÓ KLUB
TV-PC KONVERGENCIA

A Windows XP Media Center közeljövõbeli
piacra kerülésével eldöntött ténynek látszik,
hogy a PC új helye a nappali szoba lesz. Meg-
néztük, hogyan is áll a hagyományos szóra-
koztató elektronikai cikkek és az informati-
kai berendezések összefonódása.
SZÖVEG: CHRIS PRICE ILLUSZTRÁCIÓ: CHRIS@REDSEAL.COM

E
mlékszünk még azokra az idõkre, amikor a televízió nem volt más, mint egy
bárgyú fekete doboz a szoba sarkában, a számítógép pedig kizárólag munka-
eszközként funkcionált a nappali vagy dolgozószobában? Nos, úgy tûnik,
ezeknek az idõknek vége.A szakzsargon által „konvergenciának”, vagyis
összefonódásnak nevezett folyamat következtében a PC és a TV közötti hagyo-
mányos határvonal eltûnõben van.

Néhány hónappal ezelõtt a japán elektronikai óriás Sony – melyet inkább szórakoztató
elektronikai cégként tartanak számon – bemutatta új VAIO asztali számítógépét, a PCV-
RZ324-et, amely egyúttal egy teljes házimozi berendezés is. Újszerû szolgáltatásai közül a
legfontosabb a GigaPocket tévészerver, mellyel a felhasználók élõ tévéadásokat nézhetnek
és rögzíthetnek a hatalmas, 160 GB-os merevlemezre.

Az asztali számítógép analóg bemenetei segítségével lehetõvé válik VHS vagy Hi-8
(videokamera) felvételek átalakítása szerkesztés és DVD írás céljára. Ezenkívül a beépített
802.11b technológiának köszönhetõen a rögzített tévé vagy videó mûsorok egyik PC-rõl 
a másikra is átjátszhatók, igaz, nem túl jó minõségben.

De nem a Sony az egyetlen vállalat, amely igyekszik intelligensebbé tenni termékeit.
Számos szórakoztató elektronikai cég a másik irányból közelít a konvergencia jelensége felé,
vagyis „passzív” LCD és CRT képernyõit próbálja intelligensebbé tenni.

A Philips nemrégiben dobta piacra legújabb intelligens DesXcape monitorait, melyek a
legújabb 802.11b technológia segítségével a szerény LCD képernyõt egy asztali vagy laptop
számítógép kiegészítõ komponensévé varázsolják. Közben (megelõzve a rivális Philips-et) 
a Samsung lett az Egyesült Királyság elsõ olyan gyártója, amely a hagyományos katódsugár-
csöves tévéket beépített merevlemezzel párosította, és egy 81 cm-es széles képernyõs tele-
víziót egy 40 GB-os merevlemezzel kombinált.
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videokártyával, tévétunerrel, vagy akár tévémûsorokkal és
felvevõ szoftverekkel – lásd Saját multimédiás komputerünk
létrehozása címû írásunkat a szemközti oldalon).

A Microsoft számára ugyanakkor vitathatatlanul az új
XP Media Center operációs platform õszi megjelenése 
a legreménykeltõbb lehetõség a szórakoztató elektronikai
piac egy szeletének kikanyarintására.Az Egyesült Államok-
ban már 2002 októbere óta kapható XP Media Center az
ígéretek szerint sokkal inkább házimozibarát lesz, mint a
korábbi Windows-termékek. „A Media Center a hálózatba
kapcsolt otthonok ötletén alapul,” – magyarázza Jodie
Cadieux, a Windows eHome divíziójának marketingigazga-
tója, aki nemrégiben mutatta be az új platformot a Házi-
mozi magazinnak.

A lépésre a Forrester Research elemzése nyomán került
sor, mely szerint a számítógéppel rendelkezõ amerikai ház-

Intelligens tévék
Szóval mi lesz otthonaink központi berendezése? Egy be-
épített tévével rendelkezõ PC, netán egy tévé, amely számí-
tógépként is funkcionál, internetezésre, e-mailek küldésére,
vagy akár Microsoft Word és Excel fájlok kezelésére? Úgy
tûnik, pillanatnyilag ez a jövõ nagy kérdése.

Az internetezésre használható televízió gondolata ter-
mészetesen nem új. Nagyjából hét évvel ezelõtt jelent meg
a piacon az elsõ internetes set-top egység (a Netstation).
Ennél újabb keletû esemény, hogy az olcsó televíziók gyár-
tójaként ismert Bush – a számítógéppel még nem rendel-
kezõ vásárlókat megcélozva -  megpróbált kijönni saját, tö-
megpiacra szánt interenetes tévéivel. Sajnos az ötlet meg-
hiúsult, két fõ okból kifolyólag. Elõször is a számítógépek
ára annyira leesett, hogy egyre többen tudtak venni maguk-
nak komputert, másrészt egy tévé képfelbontása sokkal
kisebb, mint egy számítógépes monitoré, ami jelentõsen
megnehezíti a weboldalak megtekintését, különösen na-
gyobb távolságból.

A ma már egymillió forint alatt is kapható,VGA beme-
netekkel ellátott, nagyképernyõs, nagyfelbontású plazma-
tévékkel ellenben hirtelen leegyszerûsödött az internetes
oldalak és a PC-s alkalmazások megjelenítése. Sok szakér-
tõ szerint néhány éven belül a tévéképernyõ lesz elsõszámú
multimédiás berendezésünk, akár vezeték nélküli multimé-
dia szerverrel (lásd jobbra PC-k álruhában), akár beépített
merevlemezzel.

Ez természetesen a Sony fõnökének, Kunitake Andonak
a víziója. Bár cége készít szórakoztató elektronikai PC-ket,
nagy jövõt jósol az egyszerû televíziónak is. „A színes tele-
vízió elsõ 50 éve még csak a csecsemõkort jelentette. Eddig
a PC volt az elektronikai ipar bajnoka, most azonban eljött
a tévé ujjászületésének az ideje,” – mondta egy beszédé-
ben az idei Las Vegas-i CES vásáron.Ando szerint a tévé 
a jövõ szórakoztató elektronikai hálózatainak központja
lesz, melynek segítségével a felhasználók adatokhoz és
szolgáltatásokhoz pl. videojátékokhoz és zenékhez is hoz-
zájuthatnak más, a hálózatra csatlakoztatott berendezé-
sekbõl.A fejlõdés kulcsa a szélessávú hálózatokban rejlik.
„A részek egésszé állnak össze...A széles sáv átsöpör felet-
tünk, hihetetlen sebességgel.A lényeg, hogy szélessávú ál-
maink megvalósítása érdekében most együtt kell mûköd-
nünk,” – tette hozzá.

Egyszerû PC
A Sonyhoz hasonlóan a Microsoft is fontos szerepet szán a
szélessávú hálózatoknak a jövõ otthonaiban. Ugyanakkor,
talán nem meglepõen, a szoftveróriás kicsit másképpen
képzeli el a TV és a komputer közötti konvergenciát.

A multimédiás tartalmak televízión történõ megjelení-
tése helyett a Microsoft szerint ezt a szerepet hamarosan 
a számítógépeknek kell betöltenie.A komputereket hagyo-
mányosan teljességgel alkalmatlannak tartották szórakoz-
tató elektronikai célok betöltésére.A tévékkel ellentétben
ugyanis hosszú percekig tart az elindításuk, könnyen lefagy-
nak, és meglehetõsen zajosak is. És bár képernyõik minõ-
sége kiváló, különösen a legújabb TFT LCD monitoroké,
általában kisebbek, mint egy átlagos televízió.

Ennél talán még fontosabb, hogy a komputerek túlnyo-
mó többségében nincs tévétuner, amivel a normál tévé-
adásokat nézhetnénk (még akkor sem, ha beépített DVD
meghajtójuk van), és általában hangsugárzóik is gyenge
minõségûek.

Ugyanakkor mostanában a változások szele érzékel-
hetõ.Ahogy már láttuk, a gyártók újabban szórakoztató
elektronikai orientációjú PC-ket készítenek. Ugyancsak le-
hetséges (bár nem túl egyszerû) számítógépünk bõvítése

SZAKÉRTÕK SZE-
RINT NÉHÁNY ÉVEN
BELÜL A TÉVÉKÉP-
ERNYÕ LESZ ELSÕ-
SZÁMÚ MULTIMÉ-
DIÁS BERENDEZÉ-
SÜNK

■ A Microsoft XP Media Cente-
rével ellátott PC-k nem az egye-
düli olyan „konvergencia” ter-
mékek, amelyek a várakozások
szerint szerepet fognak játszani
a jövõ „hálózatos” otthonai-
ban. Megjelenõben van egy va-
donatúj szervertípus is, amely
szintén alapvetõ szerepet kap-
hat.Az ilyen termékek elõnye,
hogy a házban bárhol elrejthe-
tõk, és onnan különféle képer-
nyõkhöz és hálózati berendezé-
sekhez csatlakoztathatók, veze-
ték nélkül (802.11b segítségé-
vel) vagy vezetékkel (Ethernet).

Ilyen készülék a Sony PSX
is.Az idén májusban bemuta-
tott modell elsõ ránézésre egy
játékgép, olyasmi, mint a Play-
Station 2 (PS2). Ha azonban kö-
zelebbrõl megnézzük mûszaki
jellemzõit, hamar kiderül, hogy
több mint egy álruhás számító-
gép.Az átalakított PS2-ben egy
beépített DVD felvevõ, egy té-
vétuner és egy 120 GB-os me-
revlemez is található. És a Media
Centerhez hasonlóan ezzel is le-
hetséges a tévémûsorok merev-
lemezre és DVD-re történõ rög-
zítése.A szélessávú csatlakoztat-
hatóságot egy Ethernet átalakí-
tó biztosítja (amely nem minden
telefonos kapcsolatot támo-
gat), és a PC-hez hasonlóan a
PSX-szel is letölthetünk zenei
és videó fájlokat az internetrõl.

Sony MemoryStick kártya-
olvasó is van benne, a nagyse-

bességû adatátvitelt pedig egy
USB 2.0 port biztosítja.Az
egyetlen dolog, ami hiányzik a
PSX-rõl, az a beépített vezeték
nélküli (802.11b) kapcsolat, bár
elképzelhetõ, hogy mire a ter-
mék 2004-ben piacra kerül, ez
is belekerül a kínálatba.

Közben más vállalatok is
kezdenek PC alapú szerverek-
kel foglalkozni. Néhány hónap-
pal ezelõtt a cardiffi székhelyû
Ideas Sound and Vision jelen-
tette be, hogy hamarosan a bol-
tokba kerül multimédiás szer-
vere.A több száz tömörített
film és CD tárolására képes be-
rendezés hang- és képjeleket
tud továbbítani a ház max.
nyolc helyiségébe. Különféle
adatokat, pl. QuickTime vagy
MP3 információkat, vezeték
nélküli módon más hálózati
eszközökhöz is eljuttat.

PC-K ÁLRUHÁBAN

tartások 63 százalékában használják a számítógépet zene-
hallgatásra, 76 százalékukban fényképek nézegetésére, és
44 százalékukban DVD-zésre (Forrester Research, Consumer
Technologies, 2002. május).

XP Media Center
Az Egyesült Államokban számos cég készít már XP Media
Center berendezéseket, többek között a HP, a Gateway,
a Viewsonic, a Toshiba, a Samsung és az Alienware Corp,
400 000 forint (Alienware) és egymillió forint (HP) közötti
árakon.

A hagyományos PC-kkel ellentétben ezek mindegyiké-
ben található beépített tévétuner, ill. kompozit videó és S-
Videó bemenetek (videomagnóhoz, DVD lejátszóhoz és ka-
merához).A tradicionális bézs színû PC-dobozokhoz képest
külsejük sokkal elegánsabb, teljes körû rugalmasságukat
pedig öt USB port biztosítja.

De nem csak külsejük különbözteti meg õket a normál
PC-ktõl. Szoftvereik és „felhasználói interfészük” is a maxi-
mális egyszerûségre törekszik. „A Media Center nem az új
dolgokat azonnal kipróbálókat és nem is az önálló rendsz-
erépítésre hajlamosakat célozza meg,” – magyarázza Jodie
Cadieux.A Windows Media Center PC-khez egy színkódos
Philips-távvezérlõ is tartozik, amely lényegében úgy mûkö-
dik, mint egy hagyományos tévé vagy videó távkapcsolója.
Kiválaszthatjuk vele a kívánt tévéadót, vagy akár közvetle-
nül a merevlemezre is rögzíthetünk mûsorokat.

Mûsorkalauz
A Microsoft az Egyesült Államokban a Tribune Media
Services-zel szövetkezett egy elektronikus mûsorkalauz
létrehozására, amely naponta frissíti a tévéadók tervezett
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mûsorait, az operációs platform Európába érkezésekor
azonban egy másik üzleti partner megjelenése valószínû-
síthetõ.

Mindössze annyit kell tennünk, hogy a mûsorkalauzt
megjelenítjük a képernyõn, kikeressük a rögzíteni kívánt
adást, és megnyomjuk a piros gombot (egyszer, ha csak
egy adott alkalommal szeretnénk rögzíteni, ill. kétszer, ha
az egész sorozatot meg szeretnénk örökíteni).A tévémû-
sorok között kategória szerint (pl. sport), vagy alkategória
szerint (labdarúgás) is kereshetünk, ami nagyban meg-
könnyíti a kívánt program megtalálását.

A különféle képbeállításokkal (megfelelõ, jó, jobb, leg-
jobb) akár 120 órányi anyagot is rögzíthetünk egy tipikus
120 GB-os lemezre.A TiVo-hoz – Nagy-Britannia elsõ, im-
már nem kapható személyi videó felvevõjéhez – hasonlóan
a Media Center PC-k is képesek kommunikálni a kábeles és
mûholdas beltéri egységekkel, infravörös összeköttetés
segítségével.Az egyetlen, Media Center által alapesetben
nem támogatott formátum a HDTV. Mivel azonban Nagy-
Britanniában nincsenek ilyen rendszerû adások, ez jelenleg
kevés embernek fog problémát okozni.

Teljes körû szórakozás
De az XP Media Center képességeinek listája nem fejezõ-
dik be a tévémûsorok rögzítésével. Meglévõ Windows
szoftverekre építve a Media Center egyfajta zenegépként
is használható, melyen teljes zenei gyûjteményünk tárolha-
tó.A távvezérlõ és a képernyõ-billentyûzet segítségével al-
bumok, elõadók és mûfaj szerint kereshetünk a zenék kö-
zött, de kedvenceinket is lejátszhatjuk, a hangerõt pedig
egyetlen gomb megnyomásával módosíthatjuk.A távve-
zérlõvel JPEG képek között is váltogathatunk, sõt, digitális
diabemutatót is tarthatunk számítógépünkön, s háttérzené-
vel is színesíthetjük azt. Ez persze a legközelebbi látogatás
alkalmával már halálra fogja untatni barátainkat.

Végül a drágább Media Center készülékekben DVD fel-
vevõ is található a Microsoft saját DVR-MS formátumával.
Ez azt jelenti, hogy a tévémûsorokat DVD-re is rögzíthetjük,
és ezt más DVD lejátszókkal is lejátszhatjuk (a Microsoft
szerint DVR-MS kódolású lemezek hagyományos DVD le-
játszókkal is mûködnek).A DVD felvevõ segítségével saját
készítésû filmjeinket és VHS anyagainkat is átjátszhatjuk
DVD-re a PC analóg videó bemenetein keresztül.

Vezeték nélküli hálózatok
És hogyan szerepelt eddig az XP Media Center Amerikában?
Úgy tûnik, egész jól. Pl. a Hewlett-Packard 873n Media
Center modellje bekerült a 15 legkeresettebb PC közé, ami
nem kis teljesítmény, ha figyelembe vesszük, hogy az ame-
rikai Top 15 között mindössze három olyan számítógép
található, amely drágább félmillió forintnál.

Úgy hírlik, a Gateway (amely már jó ideje kivonult a brit
piacról) szintén sikereket arat Media Center PC-jével, me-

lyet egy 107 cm-es plazmaképernyõvel kombinált nappali
szobai használatra.

A Microsoft fõnöke, Bill Gates számára azonban az XP
Media Center csak az elsõ lépés a PC és a szórakoztató
elektronika közötti konvergencia folyamatában. Szerinte
következõ lépésként a 802.11b vezeték nélküli hálózatok
integrálásával a Media Center túlszárnyalja a PC-k funkcio-

nalitását. „Az autó beáll a garázsba.Vezeték nélküli tech-
nológiával az is elképzelhetõ, hogy a rendszer minden dalt
és mûsort, és egyáltalán mindent, ami érdekel minket,
automatikusan odavarázsol elénk,” – mondta Gates egy
idei beszédében a Microsoft Legértékesebb Szakemberei
nevû fórum elõtt.

Hogy a Microsoft Media Center ugyanúgy forradalma-
sítja-e a brit szórakoztató elektronikát, mint ahogy a PC
forradalmasította az üzleti világot, még kérdéses. De nagy
bátorság kell ahhoz, hogy valaki a szoftveróriás ellen te-
gyen fogadást.

A MEDIA CENTER
ZENEGÉPKÉNT IS
HASZNÁLHATÓ
ÖSSZES DIGITÁLIS
ZENÉNK TÁROLÁ-
SÁHOZ

■ Számítógépünk szórakoztató
elektronikai berendezéssé ala-
kításával nem kell feltétlenül
megvárni a Media Center XP-t.
PC-nkhez megvásárolhatjuk a
szükséges hardvereket és szoft-
vereket is, és lényegében
ugyanazt az eredményt kapjuk.

Az elsõ lépés a tévétuner
beszerzése. Ezek a 20 000 fo-
rintnál kezdõdõ kiegészítõk
USB-n (ez a legegyszerûbb
módszer) vagy az alaplap PCI
szlotján (ez a bonyolultabb
megoldás, viszont általában
jobb minõséget eredményez)
keresztül csatlakoztathatók 
a számítógéphez.

Sok új tévétuner, például 
a Pinnacle PCTV Deluxe, a
Hauppauge Win-TV PVR vagy 
a Creative Lab VideoBlaster
MovieMaker, egy olyan szoft-
vert is tartalmaz, amellyel a
mûsorok közvetlenül CD-re
vagy DVD-re rögzíthetõk, az
Hauppauge legújabb tunerei
pedig a digitális földi és mûhol-
das adások vételére is alkalma-
sak (a mûholdas adásokhoz ter-
mészetesen mûholdvevõre van
szükség).A Macintosh-felhasz-
nálók számára a legjobb meg-
oldás az El Gato Software Eye
TV nevû hardver/szoftver cso-
magja.

Vagy inkább egy TiVo-szerû
felvevõvé szeretné átalakítani
számítógépét? Akkor a legjobb
megoldás, hogy a tévétunert

egy ügyes kis szoftver-
rel, pl. a 20 000 forin-
tos Showshifterrel
vagy a SnapStream
Personal Video Station-
jével használjuk. Mind-
két termékkel megál-
lítható az élõ tévéadás,
és mindkettõnél saját
elektronikus mûsor-
kalauz (EPG) könnyíti
meg a felvételkészí-
tést. Ugyanakkor nem
minden tévétuner kár-
tya kompatibilis ezek-
kel a termékekkel, így
vásárlás elõtt jól meg
kell nézni, mit veszünk.

Aki pedig teljes
körû szórakoztatást
vár el PC-jétõl, annak
érdemes beruháznia
egy jó minõségû
video/grafikai kártyá-
ba. Ezek ára 35 000 fo-
rintnál kezdõdik. Segít-
ségükkel PC-nkbõl a
tévébe továbbíthatjuk
a képeket, ami elen-
gedhetetlen, ha nem
szeretnénk számító-
gépünk elõtt kuksolva
nézni felvett adásain-
kat.A videokártyák
többségén találhatók kompozit
és S-Videó kimenetek, melye-
ken keresztül a jelek a PC-bõl 
a tévébe kerülhetnek. Sok kár-
tyán audio bemenetek is van-
nak, így kamerával készült vagy

VHS anyagok DVD vagy me-
revlemezre mentésére is le-
hetõség van.

SAJÁT MULTIMÉDIÁS PC-NK LÉTREHOZÁSA

INFÓ KLUB
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